
stupně efektivity. Z několika p uš- 
níků skupiny vyrosí m nořádně 
úspěšní Experten. Mezi nimi začal 
od září 1941 doslova kralc vat Hans- 
Joachim Marseille: jest že na komc 
srpna měl na kontě - sestře . : 
měsíc později již 23. Pil til J 27 
léto fázi války / hlediska výcviku, 
taktiky, pilotního mistr vstvi - stře
lecké úrovně, výrazně přek návali 
rivaly z RAF. neboť Brite .k navý - 
šení svých sil v Egyptě yuživali 
letový personál tvořený letci * -*. 
kvalitním výcvikem (Krá vské 
letectvo právě procházelo početným 
růstem se všemi negativy, které tent o 
proces obvykle přináší a bez sr vna- 
telných zkušeností. Část z nich zastu
povaly nově příchozí posily z Br tá- 
nie, současně ale rostl počet letců z 
dominií, zejména Australanů a také 
Jihoafričanů, jejichž ýc • zejmé
na v případě letců rychle expandující 
SAAF) nedostačoval Díky tomu Bf 
109E dokázaly operovat téměř bez 
bojových ztrát a působily stíhacím 
squadronám RAF velké ztráty. Na 
britské straně situaci příliš nezlepšil 
ani příchod amerických stíhaček 
Curtiss Tomahawk Mk.II (Hawk 81). 
Ty sice v malých a středních výškách 
dosahovaly vyšších výkonů než 
pouštními filtry Vokcs zatížené 
Hurricany Mk.I a Mk.II, ani to však 
na poslední provedení „Emilů" 
nestačilo. Mezi tím 22. června 1941 
zahájilo Hitlerovo Německo operaci 
Barbarossa, útok na Sovětský svaz, a 
operace v severní Africe rázem ztra
tily pro Luftwaffe na důležitosti.

V září 1941 na severoafrické 
bojiště dorazila významná posila v 
podobě Gruppe II./JG 27 vyzbrojené 
novými Messerschmitty Bf 109F. 
Friderich (jak byla verze nazývána) 
ještě znásobil technickou převahu 
Jagdwaffe nad v poušti bojujícími 
rivaly, kteří se nadále opírali o Hurri
cany Mk.I a MK.II a Tomahawky 
Mk.II. K přezbrojení Gruppe I./JG 
27 na skvělé Bf 109F-4 došlo v listo
padu 1941. Proces byl zahájen na 
sklonku října. Vyřazené Bf 109E-7 
piloti přelétali přes Středozemní 
moře do Itálie (některé se dostaly až 
do Řecka a později je převzala do 
výzbroje na východě působící 
I.(J)/LG 2). S přechodem na Bf 109F 
bojová účinnost skupiny ještě 
narostla.

Po přezbrojení I./JG 27 na nové 
Bf 109F starší „Emily" ze severoaf
rického válčiště pochopitelně nezmi
zely. Nadále zde byly používány v 
rolích taktických průzkumných 
letadel a bitevních strojů určených k 
útokům na pozemní cíle.
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